

世贸组织第十届部长会闭幕

全球贸易谈判收获历史性成果

新华社内罗毕12月19日电(记者邓耀宗、朱绍斌)世界贸易组织第十届部长级会议19日在肯尼亚首都内罗毕闭幕,经过5日的艰难谈判磋商,各方在一系列贸易谈判中达成历史性成果。

中韩、中澳自贸协定正式生效

新华社首尔/堪培拉12月20日电(记者周晓雨、中国-韩国自贸协定20日正式生效。韩国和澳大利亚均为中国重要贸易伙伴,两个自贸区的建成将给中国对外经济关系乃至亚太地区的经贸深度融合带来巨大推动力。

中韩自贸协定是中国迄今为止对外签署的涉及国别贸易额最大、覆盖议题范围最广的自贸协定,韩国各界普遍认为,协定将为双边经贸发展注入活力,给两国企业和个人带来实实在在的好处,还将对亚洲以及世界经济发展产生积极影响。

据悉,中韩自贸协定于2015年12月20日实施第一步降税,2016年1月1日实施第二步降税。在最长20年内,中方最终实现零关税的产品将达到税目数的91%、进口额的85%,韩方最终实现零关税的产品将达到税目数的92%,进口额的91%。

韩联社的报道称,据推测,中韩自贸协定未来10年将拉高韩国国内生产总值0.96%。此外,更好的商业机会将创造大量就业岗位并给消费者带来巨大利益。

分析人士称,随着中韩自贸协定生效,中国消费者可买到更质优价廉的韩国商品、无需出国便可享受韩国整形服务、赴韩旅游更

这是世贸组织成立20年来首次在非洲举办部长级会议,农业谈判和最不发达国家发展成为本次会议的关注焦点。由于各方在有关核心议题上的分歧,原定于18日中午闭幕的会议一直延期到19日晚,会议最终通过了《内罗毕部长宣言》,就非洲等发展中国家最为关切的农业出口竞争达成共识,162个成员首次承诺全面取消农产品出口补贴,并就出口融资支持、棉花、国际粮食援助等达成了新的多边纪律。

世贸组织总干事罗伯托·阿泽维多表示,本次会议关于农业出口竞争达成的协议可谓世贸组织成立20年来在农业领域达成的最为重要的成果。他说,取消农产品补贴意义非凡,此举将消除市场扭曲,营造公平竞争,同时将

容易、能吃到正宗韩国泡菜等。而物美价廉的“中国制造”也将进入韩国百姓的日常生活。此外,韩国的化妆品、娱乐等产业也将迎来重大利好。

中澳自贸协定涵盖货物、服务、投资等十几个领域,实现了“全面、高质量和利益平衡”的目标。根据协定,双方各有占出口贸易额85.4%的产品在协定生效时立即实现零关税。减税过渡期后,澳大利亚最终实现零关税的税目占比和贸易额占比将达到100%;中国实现零关税的税目占比和贸易额占比将分别达到96.8%和97%。

在服务领域,澳方承诺自协定生效时起对中方以负面清单方式开放服务部门,成为世界上首个对中国以负面清单方式作出服务贸易承诺的国家。中方则以正面清单方式向澳方开放服务部门。在投资领域,双方自协定生效时起相互给予最惠国待遇;澳方将对中国企业赴澳投资降低审查门槛,并作出便利化安排。

专家认为,中澳自贸协定将给澳大利亚出口商带来切实好处,加强澳大利亚企业和产品在中国的竞争力。澳大利亚消费者则将享受到购买中国电子产品、服装、家居用品等商品带来的益处。(综合新华社驻首尔记者王家辉、驻堪培拉记者徐海静报道)

西班牙大选投票开始

新华社马德里12月20日电(记者冯俊伟)西班牙新一届议会选举20日开始投票,选民们将在全国52个选区选出350名众议员和208名参议员。新产生的众议院将举行全会选举国家首相。

本次大选是在欧洲恐怖袭击威胁的阴影下举行的。据悉,首相一职的4位主要竞争者

分别是执政党人民党候选人、现任首相拉霍伊,工人社会党候选人彼得罗·桑切斯,公民党候选人阿尔韦特·里韦拉和我们可以党候选人巴勃罗·伊格莱西亚斯。

其间舆论认为,这是该国近年来民众关注度最高、悬念最大的一次选举。两党称霸政坛的局面被打破,首次出现了4个主要政党竞争的形势。

法航客机发现疑似爆炸物紧急降落肯尼亚



这是12月20日在肯尼亚蒙巴萨国际机场拍摄的紧急迫降后的法航客机。

肯尼亚安全部门20日说,法国航空公司一架航班在发现机上有疑似爆炸物后,于当天凌晨紧急降落在肯尼亚蒙巴萨,肯尼亚警方随后从客机上移除了疑似爆炸装置。

新华社发(雅各布·泰迪摄)

◎国际随笔 ●毕振山

奥巴马的年终总结

黎与各国一起达成了《巴黎协定》。

然而,这些成绩并不能代表奥巴马在2015年的全部工作。实际上,奥巴马自己也承认,“独狼”式恐怖袭击正对美国构成令人头疼的新安全挑战。在召开记者会的前一天,奥巴马刚刚提醒美国民众在享受圣诞假期的同时保持警觉。在加州圣贝纳迪诺枪击案发生之后,奥巴马政府能否保障美国本土安全已经成为美国社会关注的焦点,而美国在叙利亚等地的反恐策略是否有效也是个未知数。

综合看奥巴马在外交领域的成绩和问题,或许能更准确地把握奥巴马外交政策的特点。无论是与古巴的关系、与伊朗的关系,还是在气候变化方面的态度,奥巴马奉行的

都是“接触”政策。联想到他上台前美国的处境,那么奥巴马在这7年相当于履行了一个“修理工”的角色,他在想方设法修复美外交的方方面面,这些问题在他上台之前就已经存在,他也很可能早就想好了要怎么做,所以能够取得现在的成绩。但是从处理“伊斯兰国”等问题来看,奥巴马或许可以“维稳”,却还不够强势。

奥巴马外交政策的这一特点在与普京的对比中更加明显。就在奥巴马举行记者会的前一天,俄罗斯总统普京也举行了年终记者会。虽然俄罗斯的经济渡过了艰难的一年,但普京记者会的主调却是“强硬”;他说土耳其击落俄战机的行为是敌对行为;他明

白表明将从明年1月1日起中止执行在独联体框架内同乌克兰签署的自贸协议;他还重申叙利亚的未来必须由叙利亚人民来决定。另外,普京还通过赞美美国总统竞选人特朗普的方式来“揶揄”奥巴马。

当然,奥巴马的“低调”也是有原因的,因为美国的外交政策是扩张还是收缩,与美国的国力和国际环境密切相关。奥巴马的对比中更加明显。就在奥巴马举行记者会的前一天,俄罗斯总统普京也举行了年终记者会。虽然俄罗斯的经济渡过了艰难的一年,但普京记者会的主调却是“强硬”;他说土耳其击落俄战机的行为是敌对行为;他明

作为中国队唯一夺得过冬奥会金牌的雪上项目,自由式滑雪空中技巧面临着招人难和推广难的尴尬——

金牌项目竟招不来人

齐广璞证明了“我就是行”。

参加过两届冬奥会、最好成绩为第4名的齐广璞经验丰富、发挥稳定,是目前这支中国男子空中技巧队的领军人物。然而,7年之后,届时已满31岁的他能否出现在北京冬奥会的赛场上且状态怎样一切都未知,为中国队争金夺银的重任将更多地寄托在后辈身上。他们能行吗?

在北京站个人争夺战中,中国队派出了7名男队员和7名女队员参赛。根据比赛规则,决赛12进6之后,6名选手将为3枚奖牌展开争夺。在女子组方面,中国队只有张鑫和孔凡钰两名老面孔进入前6名。男子组方面,除了齐广璞发挥出色,小将王心迪也表现不俗,最终获得第4名,但其他选手均未进入决赛。

冰强雪弱,一直是我国冬季运动项目的整体格局。作为中国队唯一夺得过冬奥会金牌的雪上项目,自由式滑雪空中技巧是中国队的优势项目。然而,从世界杯首站比赛来看,中国队并没有太多优势可言,更为尴尬的是,这个项目在中国的发展不容乐观。

“全国注册的运动员不超过60人,他们

就是我们备战2018年和2022年冬奥会的全部力量。”中国队教练纪冬透露,“更为困难的是,招不来人。”

自由式滑雪空中技巧在我国是一个相对小众的项目,人们对它的了解并不是很多。“几年前,别人问我练什么项目,我告诉他他是自由式滑雪空中技巧,他都不知道我在说什么。现在,当我说出这个项目的名字时,他们会说,是不是那个在空中翻跟头的项目?”齐广璞说。

人们对于自由式滑雪空中技巧的了解仅限于在空中翻跟头,殊不知,运动员潇洒身姿的背后是高危险性。国家体育总局冬季运动管理中心党委书记任洪国曾开玩笑说:“完成整套动作,相当于让一个人从五层楼跳下来”。

高危险性导致该项目要求运动员必须具备极佳的身体柔韧性和心理素质,因而,与这一项目有着相通之处的体操、蹦床、技巧项目的运动员便成为自由式滑雪空中技巧队的选材对象。

记者统计发现,在19名国家队队员中,有10名队员出生在非东北三省,其中,有6名队

员来自江苏,更令人惊讶的是,包括齐广璞、张鑫在内的5名队员都来自江苏省徐州市沛县。

一个冬季项目并不发达的市县,为什么为国家队输送了这么多队员?齐广璞告诉《工人日报》记者:“我也不是第一批到东北来的,可能之前有前辈来到这边,发现这个项目的

潜力,之后就有源源不断的人才输送过来。”

而另一个重要的原因,无疑是齐广璞在改练自由式滑雪空中技巧之前练过蹦床和技巧,纪冬认为,东北在体操和技巧等项目上基础不好,相反,南方省市则要好很多。因而,湖南(国家队中有3名队员出生在湖南省)、江苏便成了自由式滑雪空中技巧项目后备人才的输出大省。

可现如今,要想从南方省份招收后备人员却没那么容易了。纪冬说,“去南方招,一个太远,另外就是我们能够提供的条件已经不能满足家长以及各方面的需求了,所以招人特别难。”

从推广难到招人难,自由式滑雪空中技巧在中国面临着不少烦恼。未来,能否借助举办北京冬奥会之利将这些问题解决,将决定着中国队这一优势项目能否延续优势。

警方抓获砸伤郭艾伦球迷

CBA联赛下半程展开争夺

本报北京12月20日电(记者郎成)虽然缺少了主力控卫郭艾伦,但客场作战的辽宁男篮在今晚CBA联赛第20轮比赛中,仍然以113比96战胜北控男篮,而在当天早些时候,本溪警方宣布,上轮联赛中砸伤郭艾伦的肇事球迷已被抓获。

在12月18日晚的CBA第19轮比赛中,辽宁男篮坐镇主场迎来新疆男篮的挑战。赛后在球员退场时,辽宁队后卫郭艾伦被从看台上抛下的矿泉水瓶砸伤眼睑,当即血流不止。据解,郭艾伦被第一时间送往医院进行了缝针,而他本人随后通过个人微博表示,“眼睛并无大碍,不幸中的万幸”。

在今晚辽宁客场挑战北控的同时,本溪

市公安局官方微博发布消息,肇事球迷已被警方抓获。经查,嫌疑人刘某,男,17岁,在18日赛后,由于情绪激动,将其在场内捡到的半瓶矿泉水抛向退场球员,砸伤郭艾伦。目前,此案正在进一步审理中。

虽然主将缺阵,但辽宁队并未在客场遇到太多阻挠,他们在战胜北控男篮的同时,继续保持积分榜第5的位置。而在今晚CBA联赛下半程的争夺中,原本排在第7位的球队均取得胜利,排在第8位的浙江虽然不敌广厦,但仍凭借与身后球队的胜负关系优势排名不变。目前,联赛前八名分别是:广厦、新疆、广东、四川、辽宁、山东、北京、浙江。



世俱杯季军争夺战告负,广州恒大依然未能实现追平亚洲球队世俱杯最佳排名纪录的目标——

“最佳”擦肩过 咨尺仍天涯

本报记者 李元浩

“我就是行,我说了算。”这是中国自由式滑雪空中技巧队男队“老将”齐广璞的一则个性签名。12月19日,在2015~2016国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯北京站的首个比赛日中,在名将徐梦桃没能进入女子个人决赛,30岁老将张鑫屈居亚军的情况下,中国队夺冠的希望落在了压轴出场的齐广璞身上。

下滑、腾空、翻转、落地,齐广璞的动作干净利落,最终获得了122.17分,比获得亚军的俄罗斯选手梅德维德奇高出10分,在夺得个人世界杯的第9枚金牌的同时,被粉丝亲切称为“齐老爷”的齐广璞也用一枚沉甸甸的金

巴薩无奈落败后,恒大上下对本场比赛寄予厚望。然而,最终的比赛进程未能如斯科拉里所愿——虽然恒大外援保利尼奥开场仅3分钟便为球队取得领先,但广岛三箭替补上场的外援前锋道格拉斯在下半场连进两球完成逆转。斯科拉里和2013年的恒大主帅里皮一样,均获得世俱杯第4名。

对于这样的比赛结果,恒大将士在感到有些遗憾的同时,也承认过多的比赛疲劳累积影响了球队发挥。“在领先情况下被逆转确实很遗憾,但对手在下半场的战术调整做得比我们好,球队这一年很辛苦,一整年都在比赛训练,打到目前这个阶段确实很疲惫。”郜林在赛后表示。

据悉,截止到本场比赛,恒大在本赛季总共参加了50场正式比赛。虽然与巴薩等

欧洲豪门每赛季近70场比赛的高强度无法相比,但对于中超球队而言显然已有些超负荷。斯科拉里在来华执教之初就曾指出,中超球队的体能储备和连续作战能力亟待提升,“很难在高强度比赛中保持连续的专注度,这是中超球队和中国球员必须要改进的地方。”

3年来两度征战世俱杯均获得第4名,与亚洲球队世俱杯第3名的最佳战绩看似咫尺的差距,实则暴露出中超球队在洲际赛场仍然缺乏绝对的实力短板。

对于恒大本届世俱杯的整体表现,前国脚伟国在接受《工人日报》记者采访时认为:“恒大要想在接下来的比赛中取得更大突破,不仅仅是在外援位置上进行调整,更需要尽快提升国内球员的整体实力,不能总是依靠一套阵容打天下。”

改善非洲等发展中和最不发达国家的民生。

本届会议还达成了近20年来世贸组织首个关税减让协定——《信息技术协定》扩围协议,协议扩围的201种产品年贸易额达13万亿美元。

就最不发达国家发展议题,本届会议上世贸组织迎来了利比里亚和阿富汗两名新成员。作为最不发达国家,它们的加入让世贸组织成员扩容至164个,结构变得更加多元。

本届部长会主席、肯尼亚外交与国际贸易部长阿明娜·穆罕默德表示,内罗毕会议成果显著,巩固了世贸组织在全球贸易治理方面的核心作用。

世贸组织部长级会议是该组织的最高决策机构,一般每两年召开一次。上届部长会于2013年12月在印尼巴厘岛召开,并达成了世贸组织成立以来首份多边贸易协定——“巴厘一揽子协定”。

改善

新华社雅加达12月20日电(记者周晓雨)印度尼西亚搜救人员20日说,19日在苏拉威西附近海域遇险的客轮确认已经沉没,目前搜救人员已救起39人,打捞上3具遇难者遗体,另有约180人下落不明。

南苏拉威西省搜救办公室负责人罗基·阿西金告诉新华社记者,根据生还者的描述,事发时客轮遭遇暴风雨,海浪涌上客轮的船头,致使船头最先沉入水中。

印尼交通部发言人巴拉塔说,截至目前,搜救人员已经救起39人,打捞上3名遇难者遗体,已分别被送往邻近港口和医院。

19日下午,一艘客轮在东南苏拉威西省科拉卡港驶往南苏拉威西省斯瓦港途中遭遇恶劣海况,引擎出现故障,船体漏水,在向科拉卡港发出求救电话后失去联系。印尼交通部发言人说,客轮上载有108名乘客和10名船员,而来自印尼国家搜救中心的信息则说船上共有122人。

中国驻印尼大使馆领事保护工作人员说,没有收到船上有关中国公民的报告。

印尼东部岛屿众多,基础设施落后,船运是主要交通方式之一。受海况恶劣和安全措施缺陷等因素影响,沉船事故并不鲜见。

白表明将从明年1月1日起中止执行在独联体框架内同乌克兰签署的自贸协议;他还重申叙利亚的未来必须由叙利亚人民来决定。另外,普京还通过赞美美国总统竞选人特朗普的方式来“揶揄”奥巴马。

当然,奥巴马的“低调”也是有原因的,因为美国的外交政策是扩张还是收缩,与美国的国力和国际环境密切相关。奥巴马的对比中更加明显。就在奥巴马举行记者会的前一天,俄罗斯总统普京也举行了年终记者会。虽然俄罗斯的经济渡过了艰难的一年,但普京记者会的主调却是“强硬”;他说土耳其击落俄战机的行为是敌对行为;他明

白表明将从明年1月1日起中止执行在独联体框架内同乌克兰签署的自贸协议;他还重申叙利亚的未来必须由叙利亚人民来决定。另外,普京还通过赞美美国总统竞选人特朗普的方式来“揶揄”奥巴马。

当然,奥巴马的“低调”也是有原因的,因为美国的外交政策是扩张还是收缩,与美国的国力和国际环境密切相关。奥巴马的对比中更加明显。就在奥巴马举行记者会的前一天,俄罗斯总统普京也举行了年终记者会。虽然俄罗斯的经济渡过了艰难的一年,但普京记者会的主调却是“强硬”;他说土耳其击落俄战机的行为是敌对行为;他明

| 整合 |

冬奥主题演讲活动在京举办

本报北京12月20日电(记者郎成)今天下午,由花样滑冰名将张丹领衔的冬奥主题视频演讲活动“我为冬奥冰雪契约”在北京举办,本次活动由中视体育、第5频道主办、一刻talks协办。

本次活动邀请到都灵冬奥会银牌得主张丹、知名冰球评论员李龙旗以及征战过温哥华、索契两届冬奥会的自由式滑雪名将程爽三位中国冰雪领域的代表人物,他们讲述了多年的从业经验、经历的辉煌与挫折以及冰雪运动在中国蓬勃发展的愿景。

此前,第5频道还举办了“跑者天下女性速度”主题演讲,四位中国女子跑步领域中的代表人物,讲述了自己故事。

大学生五人制足球联赛启动

本报讯(记者李元浩)2015~2016赛季特步中国大学生五人制足球联赛暨2016特步足球啦啦队选拔赛,日前在北京大学正式启动。

联赛自2003年发展至今,已成为国内规模、规格与影响力最大的五人制足球赛事。多支五人